



# ИВАНОВСКАЯ

## ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ТЕКСТИЛЬ

## Новый ткацкий цех – на площадке меланжевого комбината

Проект реализован с помощью займа федерального Фонда развития промышленности, с которым сотрудничает региональное правительство

▼ Павел РАЗУВАЕВ

«ТД Меланж Текстиль» запустил новый ткацкий цех. Фонд развития промышленности в прошлом году предоставил предприятию льготный заем на 100 миллионов рублей, а общий объем инвестиций в проект превысил 238 миллионов. «Меланж-Текстиль» закупил современное высокотехнологичное оборудование: станки с системой автоматического учета выпуска ткани, штихвальную машину для улучшения качества пряжи, ткацкие пневмостанки. Всего 50 единиц оборудования. Параллельно внедрены система пылеудаления, «умный» свет для оптимизации расходов на электроэнергию.

Как рассказал гендиректор Александр Смирнов, модер-



▲ Представители региональной и городской власти, компании «Меланж-Текстиль» и Фонда развития промышленности дают старт новому производству.

низация не только увеличила мощность предприятия (один новый ткацкий станок заменяет пять предыдущего поколения), но и позволила снизить долю брака на 20%.

Новый ткацкий цех стал 130-м производством в России, открытым с помощью средств ФРП. В торжественном пуске

нового ткацкого цеха, сообщает

пресс-служба областного правительства, приняли участие зампред правительства Людмила Дмитриева, замдиректора Фонда развития промышленности Сергей Вологодский, замдиректора департамента легкой промышленности и лесопромышленного комплекса Минпромторга РФ Евгений Кореньков.

**СПРАВКА «ИГ»** В 2018 году «ТД Меланж Текстиль» выпустил 10 миллионов метров ткани, а после запуска нового ткацкого цеха сможет увеличить этот показатель в 1,5 раза. При этом себестоимость снизится: каждый метр ткани будет обходиться на 2,5 рубля дешевле. Продукция предприятия идет на спецодежду для компаний «Росатом», «Транснефть», «Лукойл», РЖД, «Почта России», а также силовых ведомств – к примеру, ФСИН. Около 5% экспортируется в Белоруссию, Армению, Украину и Казахстан.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



## Фурмановский асфальт – для пяти районов

Вчера, 25 апреля, в Фурмановском районе открылось еще одно новое предприятие – асфальтобетонный завод.

▼ Юрий АНДРЕЕВ

Компания «ДорСтройТрест» построила его неподалеку от деревни Новинки. Общий объем инвестиций – 100 миллионов рублей, производительность – 160 тонн асфальтобетонной смеси в час (30 тысяч тонн в месяц). Завод будет обе-

спечивать асфальтом дорожные работы в Ивановском, Фурмановском, Привольском, Родниковском и Шуйском районах.

Сейчас, напоминает пресс-служба областного правительства, в регионе в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» модернизировано четыре асфальтобетонных завода: в Ивановском, Кинешемском, Тейковском районах и в Кохме. Подобный объект строится в Савине. Его предполагается сдать в середине мая.

АГРАРИИ

Подведены итоги работы молочно-товарных ферм области в зимний период и с начала года.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Летов не дождался лета

Председатель СПК «Русь» Пучжского района Сергей Летов родом из этих мест, ветеран колхоза с 30-летним стажем. Почти 10 лет после инженерных должностей возглавляет самое

## Пастбищный период – только для небольших хозяйств

отдаленное в районе хозяйство. Его центральная усадьба, деревня Дроздиха, в десятке километров от одного из крупнейших молочных сельхозпредприятий области (850 коров) – плема-

вода «Ленинский путь». Сосед располагается современными комплексами с доильным залом и парком супертехники. Работники носят форменную одежду, и зарплата там хорошая.

Но небогатая «Русь» (здесь всего 310 коров) хотя и снизила валовое производство на 10,5 тонны и продуктивность на 34 килограмма, по итогам зимовки имеет самый высокий надой в районе: 1617 кг на буренку.

Секрет стабильности хозяйства – ставка на сплоченный коллектив. Молодежь здесь мало, но охотно закрепляются люди «со стороны». К примеру, завфермой Николай Маврин и специалист-животновод Людмила Савельева – из соседнего Новлянского, где хозяйство рухнуло. Династия приветствуются. Много лет работает в хозяйстве главный агроном Нина Летова, сестра председателя. Опора Летова в механизаторском корпусе – два его брата, Алексей и Владимир, и племянник Юрий...

Субсидии через региональный департамент сельского хозяйства «Русь» всё же получает: на литр молока, на элитное семеноводство, не связанную на гектар пашни. Это для отдаленного хозяйства – неплохие деньги.

«У нас фермы по-прежнему на привязном содержании, – невесело сказал мне Сергей Михайлович. – Будем выгонять коров на пастбище. А вообще-то беспривязное содержание с доильным залом, какое мы видели в родниковской «Заре» у Лидии Пуляевой, – это будущее и для

средних хозяйств. Но под него нужна новая ферма».

Недавно Летову исполнилось 60 лет, и он окончательно ушел на пенсию. Устал, говорит...

**Гоматина не сдается**

СПК «Рассвет» Палехского района в отличие от хозяйства Летова с 2014 года не получает молочные субсидии из-за лейкоза коров, который никак не удается вывести до конца. Председатель Светлана Гоматина много лет назад одной из первых в регионе пыталась взять кредит в Россельхозбанке на новый комплекс. Здесь несколько ферм, разбросанных друг от друга, и на транспортировке молока теряются большие деньги. Но потеряла надежду на новостройку. Считает, что надо, как в «Заре», возводить ее на хозрасчетной основе.

«Гоматина – боец, входит в летний период с хорошим настроением, – рассказывает главный специалист Палехской районной администрации Вера Батлыгина. – После ликвидации федерального сельхозпредприятия «Паново», где из 189 коров, которые имелись в 2018 году, осталось лишь 59 (а еще ранее ликвидирован «Палехский-Агро»), теперь «Рассвет» наряду с «Подольно» – районный лидер животноводства. Хозяйство подготовило животноводческое помещение в Соймахах для чистых от лейкоза коров. Теперь есть шанс получить субсидии на это поголовье».

(Окончание на стр. 3)



▲ Светлана Гоматина и председатель СПК «Афанасьевский» Шуйского района Владимир Воронин делятся опытом на новом комплексе родниковской «Зари».

В ВЕРХАХ

## Льняную отрасль региона поддержал премьер

Ивановские текстильщики участвовали в работе Правительственной комиссии по импортозамещению.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

На комиссии, которую вел премьер-министр Дмитрий Медведев, обсуждены вопросы реализации импортозамещающих проектов в легкой промышленности. Делегацию нашей области возглавлял губернатор Станислав Воскресенский. В нее входили руководители текстильных компаний «Протекс» и «ТДЛ Текстиль» Иван Петров и Михаил Шмельев.

Дмитрий Медведев напомнил, что в легкой промышленности определены 23 направления импортозамещения и отраслевая «дорожная карта» выполнена почти наполовину. «У нас в стране появились конкурентоспособные производства тканей, кожи, спецодежды, специальной обуви, – подчеркнул глава кабинета. – Особенно заметный сдвиг произошел в создании высокотехнологичной спортивной экипировки, товаров для активного отдыха». Дмитрий Медведев отметил рост экспортного потенциала отрасли: «В прошлом году поставки текстиля, текстильных изделий,

обуви в страны СНГ увеличились более чем на 10%, а в другие страны – приблизительно на 5%».

На комиссии шла речь и о вопросах поддержки научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в текстильной отрасли, субсидирования проектов по линии федеральных институтов развития, борьбы с контрафактной продукцией. «Поддержано наше предложение о разработке комплексных мер помощи льняной отрасли. У нас есть проекты по льну, и мы их уже реализуем», – отметил по итогам поездки в Москву Станислав Воскресенский.

**Напомним, что в регионе реализуется проект по производству котона, замещающего хлопок (южская «Фабрика Балина»), планируется его использование и на «Шуйских ситцах». Оба этих предприятия вошли в региональный льняной кластер с участием льносеющих хозяйств и обещают вложить инвестиции в строительство льнозавода.**

КАДРЫ

## В поиске лидеров

Выявление и продвижение перспективных кадров талантливой молодежи для сферы государственного и муниципального управления с целью популяризации и формирования положительного имиджа госслужбы началось в нашем регионе несколько лет назад

▼ Надежда ПАВЛОВА

**Экскурс в историю**

Каждый губернатор отметил свое имя конкурсом по набору «профессиональной команды». У Михаила Меня это была «Профессиональная команда губернатора», у Павла Конькова – «Команда губернатора: Будущее за нами!», у Станислава Воскресенского – «Лидеры Ивановской области».

При Михаиле Мене советниками губернатора стали (по конкурсу) четыре выпускника ИВГУ: Владимир Калинин, Максим Поляков, Александр Лодышкин и Наталья Строева (ни один из них сейчас в правительстве не работает).

Команда Конькова формировалась из активных студентов и школьников, которые предлагали свои идеи на практике и стажировке в стенах администраций. Теперь молодежные проекты подхватываются различными общественными организациями, а иногда и получают финансовую поддержку из местных бюджетов (например, «Селфи-маршрут» и «QR-коды» в Иваново).

Главным призом для школьников «команды губернатора» было поступление на бюджетные места в ивановские вузы, для студентов – трудоустройство в органах власти.

**В качестве поощрения – работа**

В конце прошлого года по распоряжению губернатора Станислава Воскресенского был объявлен первый конкурс «Лидеры Ивановской области». Заявки подали 855 человек. Во второй этап прошли 192 участника. Они представили проекты в сфере развития экономики и промышленности (29 проектов), туризма (20), образования (23), ЖКХ (15), технологий, сельского и лесного хозяйства, культуры (по 13 проектов), дорог и транспорта (11), здравоохранения, строительства, а также социальной поддержки и охраны окружающей среды (по 10 проектов) и другие.

В третьем этапе конкурса участвовали 100 человек. Их анкеты и проектные инициативы выдержали экспертную оценку. Кроме того, кандидаты прошли личностно-профессиональную диагностику. По итогам трех этапов отобраны 20 победителей регионального кадрового проекта. Среди

них – полуфиналист всероссийского конкурса «Лидеры России» от Ивановской области Илья Муравьев. Всего же в полуфинал всероссийского конкурса 2018–2019 годов по Центральному федеральному округу вышли семеро наших земляков (в предыдущем было трое).

Для победителей конкурса «Лидеры Ивановской области» предусмотрено несколько форм поощрения. Это работа в органах государственного и муниципального управления, в сферах поддержки бизнеса. Часть конкурсантов войдет в состав общественных советов при органах исполнительной власти.

**Вверх по социальным лифтам**

На встрече с победителями проекта Станислав Воскресенский подчеркнул, что цель конкурса – «создать те самые социальные лифты, которых у нас в стране не хватает». И в регионе уже есть люди, которые подобными лифтами воспользовались.

Полуфиналист федерального отбора «Лидеры России» 2017–2018 годов Майя Силкина сейчас возглавляет комиссию по здравоохранению и качеству жизни общественной палаты региона. Интернет-маркетолог ООО «Иволга» Павел Селов с проектом по цифровизации транспортной системы области стал консультантом ситуационного центра губернатора.

Инесса Бездель, руководитель офиса Сбербанка, презентовала проект по созданию единой интернет-платформы для продажи ивановского текстиля и назначена на должность исполнительного директора «Агентства по привлечению инвестиций в Ивановскую область». Анастасия Трофименко, начальник управления обеспечения деятельности администрации города Норильска (в конкурсе могли участвовать не только жители нашей области), с идеей раздельного сбора мусора стала сотрудником регионального департамента экономического развития и торговли. Олег Савин, преподаватель специальных дисциплин Ивановского промышленно-экономического колледжа, с проектом «Развитие цифровой экономики как приоритетное направление развития Ивановской области» сейчас участвует в конкурсе на должность главного консультанта ситуационного центра губернатора.

(Окончание на стр. 2)

КАДРЫ

# В поиске лидеров

Надежда ПАВЛОВА  
(Окончание. Начало на стр. 1)  
**Не просто строить карьеру, а участвовать в судьбе региона**

«У меня активная жизненная позиция, — рассказывает Инесса Бездель. — Мне не всё равно, какое будущее у региона, в котором я живу: есть идеи, как сделать жизнь в Ивановской области лучше. Именно поэтому я решила участвовать в конкурсе. Моей целью было войти в двадцатку финалистов и получить возможность повлиять на судьбу региона, реализовывая масштабные экономические проекты в команде профессионалов госслужбы и лидеров бизнеса. Для меня это был уникальный опыт». Организаторы конкурса, по словам Инессы, «выстроили понятные, направленные на точечное выявление лидерских качеств участников, задания. Возможность подняться по «социальному лифту» помогает активным и грамотным людям не просто строить карьеру, а реально участвовать в судьбе региона».

проект для развития региона. На трех страницах текста нужно было доказать актуальность проекта, его значимость, разные технические подробности, — рассказывает победитель. — Это было совсем непросто. Предложенная должность консультанта меня заинтересовала, потому что часть работы связана с проектной деятельностью и цифровизацией, что и было сферой моих профессиональных интересов».

Жалел Павел лишь об одном — об отсутствии опыта госслужбы. Однако это можно рассматривать и как преимущество, позволяющее смело принимать все вызовы и специфические задачи, требующие нестандартных подходов.

### Команда — это не только чиновники

Станислав Воскресенский на встрече с победителями и финалистами первого конкурса так обозначил главную задачу кадрового проекта «Лидеры Ивановской области»: «За несколько лет сформировать базу талантливых, трудолюбивых, амбициозных людей, с серьезным управленческим потенциалом. Не обязательно для государственной службы. Это может быть общественная нагрузка, работа в частном секторе, в крупных корпорациях, которые начали приходить в область». По его словам, подобные конкурсы помогают формировать региональную команду из неравнодушных и

компетентных людей. Глава региона отметил, что команда для него — это не только члены правительства, но также общественные институты и организации...

Конкурс «Лидеры Ивановской области» будет продолжен. Кроме того, в регионе будет организована постоянно действующая площадка для участников этого проекта. Таким образом, появится новое экспертное сообщество.



Несколько проектов финалистов уже взяты в разработку

СМЕНА

## Лето с пользой для кошелька

В каникулы около тысячи подростков смогут поработать в трудовых отрядах, организованных ивановским «Молодежным центром». Еще 1500-2000 ребят трудоустроят в центрах занятости.

Надежда ПАВЛОВА

Уже в мае первые 15 ивановских подростков начнут свою трудовую деятельность. От «Молодежного центра» они будут помогать парку «Харинка» в создании и благоустройстве «Тропы здоровья».

А официально первая смена трудовых отрядов начнется 3 июня (480 человек), вторая — 1 июля (375) и третья — 1 августа (130). Ребята будут благоустраивать парк Степанова и 1905 года, стадион «Автокраны», спортплощадки на проспекте Строителей и Рабочем поселке. За 12 рабочих смен (только в будни) по три часа 14-летние трудяшцы получат порядка 4 тысяч рублей, 16-летние — на тысячу меньше (это связано с Трудовым кодексом, по которому у них больше норма выработки). На

организацию работы трудовых отрядов городской бюджет выделил свыше 7,3 миллиона рублей.

Вакантные места для желающих пока еще есть. Запись проводится в «Молодежном центре» по адресу: Иваново, ул. Энтузиастов, 2 (район мелкашево комбината, останова «Лесосклад» в будние дни с 8.00 до 16.30 (перерыв с 12.00 до 12.30). При себе заявитель должен иметь паспорт (с ивановской пропиской). Информацию можно уточнить по тел. 93-98-09 и на сайте [ivolcentr.ru](http://ivolcentr.ru) в разделе «Трудоустройство».

К концу апреля областной Комитет по труду завершит формирование реестра предприятий региона, готовых взять на работу подростков. «Таких желающих немного», — признает консультант отдела активных форм занятости

и технологий Ирина Овсова. — Работодатели опасаются иметь дело с подростками, так как предприятие сразу попадает в зону усиленного контроля со стороны надзорных органов. Поэтому в основном мы работаем с бюджетными организациями — например, школами. В прошлые же годы наших ребят устроили на работу в компаниях «Поликор» (Кинешма), «Южа-хлеб» и даже Комсомольскую ЦРБ. Сейчас ведем переговоры с «Почтой России», которая планировала трудоустроить 14 человек старше 16 лет».

С этого года увеличился размер материальной поддержки безработным гражданам и подросткам в период участия в оплачиваемых общественных работах. Вместо 850 рублей они теперь получат 1500 (дети — меньше — пропорционально отработанному времени). На это из регионального бюджета выделено 1,5 миллиона рублей. Поскольку чаще всего ребят трудоустраивают «на минималку», средняя «подростковая» зарплата в прошлом году составила 5-6 тысяч рублей.

Получить работу «от биржи» смогут в первую очередь так называемые трудные подростки — по спискам от подразделений и комиссий по делам несовершеннолетних.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Школы-новостройки хотят сдать к 1 сентября

Если по Савинской никаких вопросов нет, то относительно Каминской жители села сомневаются: а нужен ли аврал?

Павел РАЗУБАЕВ

Жесткий контроль за строительством новых школ ведут не только райадминистрация, департамент строительства, но и департамент образования (ведь работы идут в рамках нацпроекта «Образование»). Если в прошлом году средства из федерального бюджета выделялись только на Савинскую школу, напомнили в департаменте, то теперь так финансируется и Каминская (Родниковский район). «В Савинской школе уже идут отделочные работы, она давно под крышей и застеклена, — рассказала корреспонденту «ИГ» специалист управления общего образования департамента Елена Рыжова. — График строительства выдерживается, подрядчик выставляет максимальное количество рабочих. Процент готовности приближается к 60. Школа будет сдана к 1 сентября. Закупается необходимое для учебного процесса оборудование».

Как рассказал «ИГ» первый замглавы администрации Савинского района Владимир Матвиенко, пока у заказчика, администрации, вопросов в подрядчику нет. «Главное сегодня — отделка, а ближе к завершению объекта — благоустройство».

Что касается строительства новой школы в Каминском, про-

справка «ИГ» Строительством новой школы в Савине началось в сентябре 2017 года. Здание состоит из семи блоков, имеет сложную конфигурацию. В школе предусмотрены два спортивных зала, библиотека, большой актовый зал, музей и даже киностудия.

шлогодний сбой в графике здесь был вызван браком в фундаменте. Кроме того, в стенах одной из секций обнаружилась плесень. Проведенная экспертиза показала, что технология строительства в остальных секциях не нарушалась. Была разработана новая ПСД, и стройка продолжилась.

Новый срок сдачи в эксплуатацию Каминской школы — 2020 год. Федеральное и областное финансирование поступает стабильно, и подрядчик обещает завершить стройку раньше — тоже к 1 сентября 2019-го. Однако глава Каминского поселения Вадим Карелов весьма осторожно оценивает перспективы досрочного завершения стройки: «Мы не являемся заказчиком и не знаем всех нюансов. Важно качественно возвести школу, а будет это 1 сентября или 1 декабря, мы пока не беремся сказать».

Скорее всего, говорят в Каминском, школу доведут до ума к 1 сентября 2020 года.

**КСТАТИ** В Иваново в этом году тоже начнется строительство новой школы — начальной на 350 мест по улице Генерала Хлебникова. Как сообщили в департаменте строительства, постановление о выделении субсидии муниципалитету подписал губернатор Станислав Воскресенский. Стройка будет вестись в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». В этом году выделено из федерального бюджета 61,7 миллиона рублей, софинансирование из областного бюджета — 4,6 миллиона. В трехэтажном здании кроме учебных кабинетов предусмотрены спальни и игровые комнаты для группы продленного дня, столовая на 182 места, спортзал с душевыми и раздевалками. Конкурс на определение подрядчика запланирован на июнь, завершение строительства — на 2020 год. Новая начальная школа войдет в состав гимназии № 36.

ТВ

## «Цифра»: без осечек и проблем

За первую декаду перехода на цифровое телевидение резко возросли объемы продаж соответствующих приставок и антенн. Почти три сотни малоимущих граждан уже подали заявления на компенсацию приобретения цифрового оборудования.

Надежда ПАВЛОВА

«Из 292 заявлений 90 удовлетворено, — пояснили в департаменте соцзащиты. — Компенсация уже перечислена в полном объеме». Общая сумма выплат — более 130 тысяч рублей.

Отказы заявителям были, но они единичны и связаны прежде всего с «непрохождением по доходу». Теперь губернатором подписано постановление, которым увеличен порог ежемесячного дохода для получения компенсации за оборудование для приема цифрового теле сигнала. Если ранее выплаты полагались малоимущим и одиноким, чей доход не превышал

величину прожиточного минимума — 9,9 тысячи рублей, то теперь на такую помощь могут рассчитывать граждане и семьи, у которых ежемесячный среднедушевой доход не превышает 10,5 тысячи.

Первые итоги работы с момента отключения аналогового сигнала в области и полномасштабного перехода на цифровое ТВ подвели и в правительстве. В комплексе экономического развития сообщили, что с 15 апреля в магазинах и почтовых отделениях продано более 3,5 тысячи приставок, а всего с начала кампании — более 17 тысяч. Спрос на них за минувшую неделю увеличился в полтора раза. Между тем на складах «Почты России» и

торговых сетей сформирован запас оборудования: в наличии более 12 тысяч приставок.

По телефону горячей линии (500-305) с вопросами обратились более 7 тысяч человек. Из 1649 волонтеров почти половина — «технические», они оказали помощь в подключении оборудования для приема цифрового теле сигнала почти тысяче человек.

Специалисты департамента развития информационного общества ожидают повторного всплеска обращений на горячую линию в майские праздники, поэтому горячая линия по переходу на цифровое телевидение будет работать вплоть до 10 июня.

## ИГЭУ – МРСК Центра: плодотворное сотрудничество

9 апреля 2019 года специалисты МРСК Центра и МРСК Центра и Приволжья организовали на базе ИГЭУ День открытых дверей.

С презентацией компаний выступили сотрудники кадровых служб 14 филиалов МРСК Центра и МРСК Центра и Приволжья. Они рассказали студентам об энергетических компаниях, ознакомили с условиями работы в филиалах и обозначили актуальные направления развития электроэнергетической отрасли.

Ивановский государственный энергетический университет — давний надежный партнер энергокомпаний МРСК Центра и МРСК Центра и Приволжья. Тысячи выпускников ИГЭУ успешно работают на объектах электросетевого комплекса 20 регионов

страны, обеспечивая надежное электроснабжение миллионов потребителей. В ходе визита в ИГЭУ в январе 2019 года глава МРСК Центра и МРСК Центра и Приволжья Игорь Маковский подчеркнул, что подготовка кадров — ключевой фактор успешной реализации стратегии цифровой трансформации в электроэнергетике. По его словам, очень важно на этапе обучения знакомить студентов с цифровыми технологиями, интеллектуальными приборами и автоматическими процессами в условиях быстрой смены информационных систем и каналов связи.

Проведение таких встреч, без сомнения, соответствует потребностям нашего региона. 23 апреля губернатор Станислав Воскресенский в ходе подписания соглашения с генеральным директором МРСК Центра Игорем Маковским о стратегическом взаимодействии в сфере развития электросете-

вого комплекса области предложил активнее использовать в ходе реализации концепции цифровой трансформации энергии наработки ученых одного из ведущих отраслевых вузов страны — Ивановского энергетического университета. Как подчеркнул Станислав Воскресенский, ученые ИГЭУ погружены в специфику деятельности компании, благодаря чему предлагаемые ими технологии и решения максимально адаптированы к ее потребностям.

Сотрудничество ИГЭУ и МРСК Центра не ограничивается проведением распределения. В соответствии с действующим Соглашением для обеспечения высокой степени согласованности профессиональных и образовательных стандартов при подготовке специалистов в интересах межрегиональных сетей компаний, повышения уровня практической ориентации университетско-



го обучения, МРСК Центра создает на базе ИГЭУ учебно-исследовательский полигон «Цифровая подстанция», оснащенный современной аудио- и видеопараметрами для демонстрации работы современного электроэнергетического оборудования, в том числе с применением 3D-анимации.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

### «Наволоки»

#### планируют расширяться

В Кинешемском районе подведены первые итоги работы территории опережающего социально-экономического развития, действующей в муниципалитете.

Как сообщил один из резидентов ТОСЭР «Наволоки», руководитель ХБК «Навтекс» Дмитрий Кокшаров, с 2015 года компания привлекла 700 миллионов рублей инвестиций, причем «более 100 миллионов из них дали льготы в статусе резидента ТОСЭР». До конца 2020 года, по его прогнозам, численность сотрудников комбината увеличится более чем на сто человек (сейчас — 780).

В ТОСЭР «Наволоки» помимо «Навтеса» входят также «Техоснастка-Наволоки» и завод «Стандартпласт». По словам главы района Сергея Герасимова, в прошлом году они перечислили в областной бюджет три миллиона рублей, в районный — 2,5 миллиона, в казну Наволок — 4,5 миллиона рублей.

Зампред регионального правительства Людмила Дмитриева проинформировала, что в Минэкономразвития подана заявка на расширение ТОСЭР: еще семь инвесторов за три года готовы реализовать проекты более чем на 900 миллионов рублей.

### Спецдежда для атомных электростанций

География сотрудничества гавриловопосадского швейного цеха № 1 охватывает многие регионы России.

Небольшое швейное предприятие райцентра, где всего 37 работников, основанное в 2006 году, выпускает спецдежду, халаты, зимние куртки и «воляки» для работников пищевой промышленности. Вез их куда не в пустом месте: он занимает территорию бывшей швейной фабрики «Ирмес», построенной еще в 1972-м.

Число заказов, рассказывает исполнительный директор Лариса Соколова, растет. К примеру, произведенная здесь спецдежда идет в такие крупные структуры, как «Нижнекамскнефтехим», «Мостотрест», Балаковскую и Ростовскую АЭС. Гавриловопосадцы одевают также работников питерского аэропорта «Пулково», хабаровского «Химпрома» и строительные компании Керчи.

### Комсомольские предприниматели против онлайн-касс

Самозанятые граждане Комсомольского района просят освободить от расходов по их установке.

На выездном заседании комитета облдумы по экономике комсомольчане заявили, что покупка и обслуживание онлайн-касс для самозанятых непосильны. Они предложили внести изменения в ФЗ и освободить от онлайн-касс тех граждан, чей годовой доход не превышает 500 тысяч рублей.

Как пояснил замдиректора департамента экономического развития и торговли Филипп Маленкин, по закону в ряде случаев переход на онлайн-кассы не требуется: к примеру, при торговле вне стационарных точек и при патентной системе. Остальные с 1 июля должны перейти на новые кассы. Если это сделать своевременно, расходы могут быть компенсированы за счет налогового вычета (до 18 тысяч рублей с каждого кассового устройства).

### «Косби-М» не хватает объемов продаж

Приволжский мясокомбинат, чью продукцию теперь не принимают сетевые компании в нашей области, находит рынки сбыта в других регионах.

Как мы уже сообщали, после двухмесячного перерыва, вызванного техническими причинами, возобновили работу и поставки продукции в свои фирменные магазины предприятие «Косби-М». Мясные деликатесы из Приволжья в областном центре и районах области знали не хуже, чем знаменитые изделия ковелов «Красной Пресни». Но после возобновления производства приволжане, и до этого сталкивавшиеся с привередливостью сетевых компаний, получили отказ даже в презентации своих товаров.

«Мы можем работать на всю мощность, у нас опытный коллектив, отлаженные технологии», — сказала корреспонденту «ИГ» исполнительный директор мясокомбината Любовь Шеброва. — Но объемы продаж в области повышаются медленно. Хотя нас по-прежнему знают и ценят, к примеру, в Волгоградской и Костромской. Но ситуация, по словам руководителя, улучшится: появились заказчики из других регионов, в том числе из Москвы.

### Глинистые поля — не помеха

Фермеры и одно СПК Сошниковского поселения в прошлом году увеличили отчисления в местный бюджет.

Мифы о том, что Вичугский район в нашей области — это сплошные глинистые поля, расположенные в «яме», непригодные для развития сельского хозяйства, развеял глава Сошниковского поселения Алексей Нецаев. «Наша сторона — привлекательный край для развития животноводства», — заявил Алексей Николаевич в годовом отчете о развитии отрасли. Здесь строит еще одну ферму на 450 голов предприниматель Андрей Кутузов. В 2018-м выращивались зерновые озимые на 195 гектарах площади, яровые — на 500 га, многолетние травы — на 400. Фермер Владислав Лакомкин занимается животноводством, в том числе быками-лимузинскими, и имеет под травы 800 гектаров. СПК «Сорокино» тоже обладает хорошей кормовой базой: 760 га угодий.

### «Родина» обеспечена и кадрами, и семенами

СПК «Родина» Савинского района, сообщил председатель Сергей Винокуров, успешно завершает зимовку скота благодаря стабильному коллективу животноводов, который возглавляет главный зоотехник Елена Белова.

Здесь в этом году планируют окончательно избавиться от лейкоза КРС. Хозяйство накануне посевной обеспечено механизмотармами, один из которых сядет ныне за руль новенького МТЗ-82. Запасены в достатке ГСМ и запчасти.

Посевная пройдет на 700 гектарах. Семенами «Родина», делая ставку не на кредиты, а на внутренние ресурсы, тоже обеспечена. Работники — местные, ценят даже относительно небольшие зарплату, заботу о семье. К примеру, обеды в поле механизаторам и водителям, как и в прежние годы, снова будет привозить повар Татьяна Шумилова.

Подготовил Павел РАЗУБАЕВ

Использованы материалы департаментов экономического развития и торговли, сельского хозяйства и продовольствия, сайтов городских и районных администраций Ивановской области, а также предприятий и организаций региона

Союз промышленников и предпринимателей Ивановской области выражает глубокое соболезнование родным и близким **МАРУШКИНА Юрия Борисовича**, бывшего руководителя ЗАО «Ивановский механический завод «Ивэнергомаши» и члена Правления РСПП (Ив).



НЕСТАНДАРТ

# «Русская Венеция» приняла потешную флотилию

Лодки, яхты и даже самые настоящие парусники... Более 140 судов – правда, маленьких – были спущены на воду в рамках арт-фестиваля «Русская Венеция». Он проходил в Холуе Южского района в самый разгар паводка.

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

В первый день фестиваля, 20 апреля, его участники – художники и дизайнеры из Ивановской области и Москвы – украсили и расписывали лодки, возрождая тем самым древнюю традицию Холуя. Согласно архивным документам, его жители издревле передвигались в период разлива Тезы

на «дивно украшенных челноках». Полет фантазии никто не ограничивал: художники использовали мотивы традиционной холуйской росписи, украшали свои лодки цветами, силуэтами рыб.

А на другой день приобрести к празднику смогли все желающие. Для этого нужно было изготовить свой собственный кораблик или

лодочку и расписать их... В составе «Потешной флотилии» на арт-фестивале было представлено более 140 работ. Среди авторов – школьники района и их семьи.

Самым зрелищным моментом стало шествие участников конкурса «Потешная флотилия» вдоль Тезы и спуск лодок на воду.

В итоге праздник превратился в настоящие народные гулянья. Вдоль набережной расположились торговые ряды, где можно было приобрести изделия народных умельцев, фермерскую продукцию, да еще и поучаствовать в мастер-классах: по художественной росписи в старинной технике, гончарному мастерству...

Перед гостями выступили творческие коллективы из Южского района и Ивановского колледжа культуры. Директор Южского дома ремесел Михаил Печкин провел для всех желающих обзорную экскурсию по поселку. Он рассказал об истории и названии села, объяснил, почему Холуй называют русской Венецией и кто такие «холуйские фараоны». Также в рамках арт-фестиваля были организованы экскурсии по Музею холуйского искусства и фабрике лаковой миниатюры.



Лодками в Холуе интересуются от мала до велика.



Как вы яхту назовете, так она и поплывет...



Праздник лодок в «маленькой Венеции» может стать доброй традицией.

26 апреля пятница		+17°C день	+6°C ночь	ветер: северо-западный, 1-2 м/с давление: 756 мм рт. ст. влажность: 51%
27 апреля суббота		+19°C день	+7°C ночь	ветер: юго-западный, 2-5 м/с давление: 745 мм рт. ст. влажность: 52%
28 апреля воскресенье		+10°C день	+1°C ночь	ветер: северный, 6-7 м/с давление: 752 мм рт. ст. влажность: 52%

ПОГОДА

АЭРОБИКА

## Осталось заморозить судей... руками

Егор Терёшин стал призером юниорского этапа Кубка мира в Японии.

В этом сезоне воспитанник 2-й областной спортшколы дебютирует в столь престижных соревнованиях. На первом этапе в Португалии он оказался рядом с пьедесталом почета – четвертым. Попасть в Японию было гораздо сложнее: по условиям организаторов от страны здесь может участвовать только один человек.

Предпочтение отдали серебряному призеру недавнего первенства России Егору Терёшину. Выступлением в финале тренер и мама гимнаста Наталья Терёшина осталась довольна: «Егор совершил немало ошибок. Хорошо, что судьи отнеслись к нему благосклонно. Хотел и соперники были не безгрешны». Наш земляк стал третьим.

Своим же результатом в Токио выделится испанец Игнасио Вигуер, опередивший, в частности, Терёшина на полбалла, что по меркам аэробики очень много. Интересно, что этого гимнаста ивановец обыгрывал на недавних стартах во Франции. «Трудность у ребят одинаковая. Коронка Егора – чистота исполнения элементов, технически испанец, да и все остальные, ему заметно уступают. А вот с точки зрения хореографии, владения руками нам еще есть к чему стремиться», – сравнил Наталья Юрьевна. Действительно, в оценке за артистизм Терёшин уступил практически всем своим соперникам.

Юниорский Кубок мира

1. Игнасио Вигуер (Испания) – 19,05 балла
2. Пак Мин Сео (Корея) – 18,65
3. Егор Терёшин (Россия) – 18,525
4. Пан Ги Нам (Вьетнам) – 18,4
5. Жан Гексуан (Кит) – 18,2

Вновь не смогла попасть на пьедестал почета Кубка мира ивановская пара Антон Шишигин – Мария Терёшина. Если в Португалии они финишировали пятыми, то сейчас стали седьмыми. «В предварительных выступлениях у них всё было нормально, а в финале просто не пошло», – кратко прокомментировала Наталья Терёшина.

Но в отношении этой пары есть и приятная новость. Стало известно, что Антон и Мария все-таки выступят на чемпионате Европы, который через месяц пройдет в Баку. Как уже писала «ИГ», на недавнем чемпионате России ивановская пара какое-то время была в роли обладателей золотых медалей, однако потом судьи неожиданно пересмотрели оценки и Шишигин – Терёшина остались с бронзой. Однако теперь принято решение, что наша пара представит Россию на чемпионате Европы. А Антон Шишигин выступит еще и в аэродансе, где национальная сборная будет отстаивать свой титул.

В юниорском турнире знание лучшего на континенте попытается защитить еще один ученик Натальи Терёшиной – Антон Колобов.

## Спортарена

БАСКЕТБОЛ

### «Энергия» должна сохранить основной состав

На финише сезона ивановцы одержали четыре победы подряд, заметно улучшив свою итоговую позицию в Суперлиге-2. А вот юношеские коллективы 4-й областной спортшколы под конец разочаровали.

Неделю назад «ИГ» уже общала о трех победах, которые наша взрослая команда одержала в Новосибирске. Там три неудачных регулярного чемпионата разыгрывали восьмое место. Последний матч «Энергия» провела не в столице региона, а в Бердске: наши землячки повторно встретились с курской «Инвентой». Если в первой игре динамовкам пришлось совершить небольшой подвиг – выиграть со счета 31:48, то в повторной они полностью контролировали ситуацию. Равная борьба шла лишь в первой четверти, затем преимущество ивановцев стало неуклон-

но расти. Счет последней игры сезона – 85:63. Именно «Динамо-Энергия» стала восьмой командой в российской Суперлиге-2, хотя в регулярном чемпионате она финишировала последней, 10-й.

«У наших девушек была самая большая мотивация. Им хотелось доказать, что те неудачи, которые их преследовали, не отражают реально расклада сил», – отмечает президент областной федерации баскетбола Евгений Снитирев. – Ну и отмену, как тактически грамотно к этим матчам подвел команду главный тренер Игорь Сидоркин».

По сравнению с прошлым сезоном команда заметно прибавила. И речь идет не только о занятом месте (год назад динамовки финишировали десятыми): одержано 12 побед – в три раза больше. И команда сумела показать важное качество – умение собраться в самый ответственный момент, в играх, от которых зависела итоговая позиция коллектива.

«Сезон у нас получился неровный, со спадам в середине», – подводит

итог Евгений Григорьевич. – Но важно другое: наша молодая команда заметно прибавила в мастерстве. Мы обязаны сохранить костяк команды, чтобы в следующем году выступить еще лучше. И предпосылки к этому есть. Уже достигнуто предварительное договоренность о том, что, в частности, останется капитан Екатерина Кузнецова, результативная Арина Пожилова. Постараемся найти к ним в помощь высококлассного игрока».

Кстати, отмечу, что, выступая в профессиональной лиге, наши баскетболистки играют фактически бесплатно. Они получают в среднем по 10 тысяч рублей, но в клубе не выдают эти деньги зарплатой (видно, неудобно из-за скромной суммы). Это считается компенсацией на питание.

Уже известно, что и в следующем сезоне «Энергия» будет выступать как фарм-клуб московского «Динамо».

А вот юные коллективы 4-й областной спортшколы на финише

сезона не порадовали. Так, в Иваново проходил полуфинал Летско-юношеской баскетбольной лиги России. К сожалению, наши землячки не смогли воспользоваться фактором родных трибун – уступили во всех пяти матчах. По словам Евгения Снитирева, рассчитывать на выход в финал изначально не приходилось – слишком высок уровень большинства соперников. Но одолеть хотя бы сверстниц из Омска наши девушки могли.

Теперь ивановки примут участие в утешительном турнире за 9-е место в ДЮБЛ. Игры вновь пройдут в спорткомплексе «Энергия» 1-3 мая (начало матчей с участием ивановок – в 12.00, 3 мая – в 11.00). В любом случае наши землячки не опустятся ниже 12-го места, а это шаг вперед по сравнению с прошлым годом, когда мы были 13-ми.

В Ростове-на-Дону прошел финал первенства России среди 14-летних баскетболисток. К сожалению, воспитанницы Евгения Снитирева уступили во всех мат-

чах группового турнира (ровесницам из Самары – всего одно очко). Благо формат соревнований позволял даже последней команде продолжить борьбу за медали.

В 1/8 финала ивановки провели очень достойный матч против баскетболисток из Петербурга. До последнего перерыва шла равная борьба. А вот сил в концовке у наших землячек не хватило – они уступили 39:56. Это поражение так расстроило команду, что они не смогли должным образом настроиться на утешительные игры за 9-е место и финишировали в итоге 13-ми (год назад девушки, для которых это уже третий финал первенства России, были пятыми).

**АНОНС 29 апреля в 17.00 состоится закрытие баскетбольного сезона. У болельщиков, пришедших в спорткомплекс «Энергия», будет возможность пообщаться с игроками всех составов клуба и поучаствовать в фотосессии.**

БОДИБИЛДИНГ

## Золото забрала «чужая»

Вера Королёва стала серебряным призером Кубка России по бодифитнесу и теперь выступит на чемпионате Европы

Этим видом спорта тренер одного из ивановских фитнес-клубов занимается уже десять лет. Поначалу Вера ходила в тренажерный зал для поддержания формы, а последние пять лет стала выступать на соревнованиях. Успех в Краснодаре на Кубке России (в бодибилдинге нет чемпионатов страны, так что Кубок – главный национальный старт) стал первым для Ковалёвой на столь престижных соревнованиях.

«У нас в стране много чемпионов мира и Европы, которые не являются чемпионками России: конкуренция на внутренних турнирах очень острая», – говорит спортсменка. – Попасть на пьедестал почта на Кубке России очень непросто».

В столице Кубани Вера Королёва выступала среди самых высоких девушек – в категории свыше 168 сантиметров. «Я очень хорошо подвела себя к Кубку, в этом мне помог нижегородский тренер Антон Муштанов, с которым я сотрудничаю год. Можно сказать, была в своей лучшей форме за всё время».

Однако соревнования в Краснодаре были омрачены скандалом. В категорию, где выступала ивановка, допустили спортсменку ниже ростом – Екатерину Остренко из Санкт-Петербурга. Она в итоге и стала чемпионкой страны, обойдя Веру Ковалёву. «Высоким спортсменам очень сложно соревноваться на равных с теми, кто ниже ростом. Последние получают преимущество, так как короткие волокна мышц проще привести в хорошую форму, округлить». В Санкт-Петербурге очень сильные спортсменки, вот тренеры и решили в нарушение правил развесить их по разным категориям. Уже после завершения Кубка России двух судей дисквалифицировали за то, что они допустили участницу из другой ка-

тегории. Но результаты не пересмотрели – церемония награждения уже состоялась», – рассказывает медалистка.

В начале мая Вера Ковалёва впервые в карьере примет участие в чемпионате Европы, который состоится в Испании.



Теперь Вера Королёва будет отстаивать честь сборной России.

ФУТБОЛ

## Единственные в элите из второго дивизиона

Юношеская команда «Текстильщика», составленная из ребят не старше 15 лет, продолжает подготовку к решающему этапу первенства страны в Крымске. Недавно красно-черные узнали своих соперников по групповому этапу.

Егор ПЕЛЕВИН

Напомним, что благодаря прошлогодней победе в первенстве «Золотого кольца» коллектив Владимира Попова попал в 16 сильнейших юношеских команд России. По итогам жеребьевки всех финалистов разбили на четыре группы. Соперниками ивановцев стали московское «Динамо», казанский «Рубин» и петербургское «Автов».

«Динамо» – одна из сильнейших команд по нашему возрасту. Два года назад она победила в юношеском Кубке Премьер-лиги. «Рубин» обладает очень сильной академией, переманивающей к себе детей со всей страны. Так, капитаном казанской команды 17-летних футболистов является ивановский воспитанник Денис Сабусов. «Автов» – это филиал академии «Зенита». В борьбе за выход в финал эти ребята опередили сильных конкурентов из



В рамках подготовки к первенству России ивановцы (в темной форме) провели сбор в Геленджике.

калининградской «Балтики», – рассказал Владимир Николаевич. – Конечно, соперничать с такими коллективами будет очень трудно, ведь в финале «Текстильщик» оказалась единственной командой, представляющей второй дивизион. Но в целом мы настроены оптимистично».

Турнир красно-черные откроют 3 мая: в этот день они сыграют с «Рубином». По две лучшие команды из каждой группы выйдут в чет-

вертьфинал, а две другие поборются только за 9-е место.

Стартовал сезон в чемпионате Ивановской области по футболу. Первыми на старт вышли коллективы из подзащитного дивизиона, которые начали борьбу за Кубок первой лиги. Изначально его должны были разыграть еще прошлой осенью, но из-за ухудшения погоды матчи перенесли на весну. В прошлые выходы

на ивановском стадионе «Локомотив» состоялись встречи 1/8 финала. Пока фаворитами в борьбе за трофей выглядят кокомский «Сокол» и новоталицкий «Олимп». На первой стадии они уверенно разгромили ронниковский «Светоч» и «БТВ-Галтекс» из Старой Вычуги со счетом 5:1 и 4:1 соответственно. Финал Кубка должен состояться в конце мая, а затем команды начнут свой регулярный сезон во всех лигах.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdpr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: Бу «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ф. В. Лапин  
Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок  
Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин, А. А. Бобровицкий, А. Ю. Гладунок, О. И. Кравченко, Д. В. Бобровицкая, А. С. Парышева, К. Е. Кабанова.

Дежурный по номеру Дарья Бобровицкая.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Бюджетное учреждение Ивановской области «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генинкой, 35.  
E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама)  
Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница)  
Подписной индекс 51404 («толстушка» + пятничный выпуск)  
Подписной индекс 14274 («толстушка».)  
№ 33 (6238) от 26 апреля 2019 г.  
Тираж пятничного выпуска – 4000 экз. Заказ 59-33.  
Цена свободная.  
Номер подписан по факту в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны:  
Приемная (4932) 41-94-81  
Реклама (4932) 41-94-78  
Бухгалтерия (4932) 37-24-41  
Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на «ИГ» обязательна. Републикация и использование материалов сайта без разрешения редакции «Ивановские газеты» запрещены. Сайт редакции: www.ivgazeta.ru. Адрес редакции: Иваново, ул. Генинкой, 35. Контактный телефон: (4932) 41-94-78. Электронная почта: ivgazeta@bk.ru. ISSN 1677-0287 от 10.04.2015 г. «Ивановские газеты» – издание «ИГ». Печать объектов. Спонсором в период с 1998 по 2015 г. выступало ООО «Ивановские газеты».